

“ВНУТРЕННЯЯ И ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА РОССИИ”

Абдувалиев Шерзод Абдукахарович

*Лейтенант запаса – преподаватель учебного центра военной подготовки
при Национальном Университете Узбекистана
г. Ташкент*

abdulhayabduvaliev706@gmail.com

+998933950899

Аннотация: В данной статье рассматриваются особенности социально-экономической политики России в контексте современной глобальной трансформации, а также стратегия и тактика внешнеполитической деятельности российского государства в условиях современных глобальных вызовов. В результате проведенного исследования предполагается дать основные подходы к формированию долгосрочной повестки развития России, нацеленной на превращение её в один из ведущих мировых центров.

Ключевые слова: Государственное управление, тактика, Россия, российская политика, глобализация, инновации, стратегия, тактика.

Введение. Выполненная в 2020 году российским аналитическим центром научно-исследовательская работа позволила сформулировать следующие выводы:

В современной России происходят изменения в основных подходах реформирования российского общества, в акцентах в стратегии проведения внешнеполитического курса. Этот процесс охватывает различные сферы общественной жизни, но проходит сложно и противоречиво. Негативное влияние на его развитие оказывает антироссийская политика ряда западных государств и соответствующие глобально-информационные процессы.

Как показывает настоящее исследование, хорошо развитый «третий сектор», транснациональные элиты стремятся превратить Россию в эффективный противовес национальному государству. Поэтому они активно финансируют и поддерживают его деятельность в России, поскольку противопоставление «третьего сектора» и национального государства ослабляет их, как основных конкурентов транснациональных элит на мировой арене.

В России успешно развивается гражданский активизм. Перспективными являются интернет-коммуникации, представляющие собой новую модель практик гражданского активизма, их консолидации. Практики гражданского интернет-активизма несут перспективный импульс трансформации политической действительности, что поможет формированию эффективной коммуникации между властью и обществом, а также повысит интерес россиян к

политике. Рост сетевого гражданского активизма способствует увеличению количества инициатив, что, в конечном итоге, приведёт к общему повышению качества человеческого капитала и использования его как фактора социально-экономического развития в России. Гражданские инициативы являются активизирующим фактором населения, приобретают публичную ценность и быстро переходят в категорию политического. Сетевые гражданские инициативы формируют важные векторы развития гражданского общества в России, которые трансформируют сложные формы общественного развития посредством включения постматериальных публичных ценностей.

В 2020 году российские аналитические центры провели исследование по теме «цифровое правительство», которое показало, что формирование «инновационного уклада» сопровождается новыми явлениями в политической и экономической сферах. Подобные процессы связаны с современными вызовами научно-технического прогресса, кардинальными инновационными преобразованиями и, конечно же, с цифровизацией управления и экономики. Их воздействие на общественную жизнь очень велико и требует глубокого концептуального осмысления, оценки развития, последствий и перспектив, учёта социокультурных и исторических особенностей развития России. От этого зависит эффективность управления не только экономическими процессами, но и всеми сферами жизни общества. В этой связи на повестку дня встаёт вопрос о современной модели управления, а именно функционирования модели «цифрового правительства» в условиях построения национальной инновационной системы, её возможностей и пределов, преимуществ и недостатков.

Главными задачами российской внешней политики сегодня являются обеспечение суверенитета, упрочение позиций России, как великой державы - одного из влиятельных центров многополярного мира, в развитии равноправных и взаимовыгодных отношений со всеми странами, прежде всего с государствами-участниками СНГ, в повсеместном соблюдении прав и свобод человека и недопустимости применения при этом двойных стандартов. К такому заключению приходят кафедральные исследования 2020 года в этой области. Как показывает настоящее исследование, правящая элита, исходя из своих долговременных интересов и сложившихся в конкретной стране политических традиций, в условиях становления цифрового общества может в большей или меньшей степени руководствоваться принципам демократии. При такой системе многие граждане понимают свою незначительную общественную роль. Но это не вызывает с их стороны серьёзных протестов, т.к. в период СВО на Украине подавляющее большинство граждан спланивается вокруг политического руководства страны, а власть принимает меры по смягчению

негативных социально-экономических последствий в стране в период глобальной турбулентности.

Заключение:

В современном мире транснациональные корпорации, принадлежащие транснациональным элитам, имеют огромные активы в мировой, в том числе и российской экономике, что приносит им ежегодно большую прибыль. Их влияние распространяется не только на экономику и финансы, но и на мировую политику. В условиях развития глобально-информационного общества ни одна страна не может развиваться изолированно и сотрудничества с транснациональными элитами, которое в некоторых отношениях может быть полезным для национальных государств. Однако для России, как и для других стран в этих условиях принципиально важно, чтобы данное сотрудничество было взаимовыгодным, не позволяло транснациональным элитам поставить под свой полный контроль мировую экономику и политический процесс, превратить национальные государства в свой политико-экономический придаток.

Список использованной литературы:

1. Baranovskij V.G. Novaja vneshnjaja politika Rossii: Vlijanie na mezhdunarodnuju sistemu // Mirovaja jekonomika i mezhdunarodnye otnoshenija. 2016. Vol. 60. N 7. P. 5–15.
2. Baunov A.G. Za predelom vozmozhnogo // Rossiya v global'noj politike. 2017. N 2. URL: www.globalaffairs.ru/number/Za-predelom-vozmozhnogo-18647 (Data obrashhenija: 10.08.17.)
3. Bezrukov A.O. Spasti i sohranit' // Rossiya v global'noj politike. 2017. N 1. URL: www.globalaffairs.ru/number/Spasti-i-sokhranit-18557 (Data obrashhenija: 10.08.17.)
4. Haas R. Razvalivajushhijsja miroporjadok // Rossiya v global'noj politike. 2014. N 6. URL: www.globalaffairs.ru/number/razvalivayuschisya-miroporyadok-17194 (Data obrashhenija: 10.08.17.)